

小学生自主策划项目化劳动实践

爱心义卖给他们送去温暖

新闻37℃

台传媒通讯员郑灵芝 陈增国 黄鲜文摄

“走过路过千万不要错过,瞧一瞧,看一看……”4月21日,在温岭方城小学操场上,一派热闹的景象,叫卖声此起彼伏。现场,该校毕业课程之“致敬劳动者”爱心义卖活动正在举行当中。

据了解,本次爱心义卖活动全程由方城小学六(5)班的学生张庭硕和郭逸宽设计并实施的,他们将自己的创想变成一次小市场大爱的项目化劳动实践。

在现场,小摊主们带来的“商品”可谓品种丰富,有书画、玩具、学习用品,也有自制的创意工艺品。为了募集爱心款,只见孩子们一改往日的羞涩,热情地招徕顾客。

“这是我亲手画的画,如果你喜欢的话,就请买下它。”一位小摊主手里拿着一幅画,边走边向“小顾客”们推销。该同学

说,她参加过多次爱心跳蚤市场活动,卖过玩具、书籍,参加爱心跳蚤活动是一件很有意义的事。

为了让自己的产品推销出去,有几位小摊主身着古装变身“四大才子”一路推销;有些班级则推出“买书抽奖”“有买有送”等销售策略。

当天义卖活动共收到捐款4360.8元,活动后,该校六年级各班学生代表一起去超市采购了682.8元爱心物资,向学校附近的环卫工人和交警叔叔送出包括电风扇、花露水、金银花露等“爱心礼物”。

“我们学校附近的交警叔叔和环卫工人为维持秩序和环境清洁默默付出,毕业课程课时,我就想到了举办义卖活动,再给他们送温暖表达感谢。”张庭硕说,活动不仅锻炼实践能力,也培养了同学乐于奉献的品质,把爱心给身边有需要的人。

郭逸宽表示,义卖活动虽已结束,但感恩活动并未结束,剩余的爱心款,还将用于后续的“致敬劳动者”献爱心活动,希望此次爱心活动能给学弟学妹们做示范。



义卖活动现场。

“学校将毕业课程融入到项目化劳动中,以招募令的方式,组织学生参与毕业课程的设计、策划与组织。”方城小学副校长

梁玉萍说,通过这样的项目化劳动实践,不仅历练了筹划性思维与实践性能力,还培养了学生的校园责任意识,让孩子们获益良多。

“五一”假期高速免费 预计车流量大幅增长

交警提醒:合理规划,出事故牢记“车靠边 人撤离 即报警”

台传媒记者周子凝

“五一”小长假进入倒计时。今年,是疫情防控转入乙类乙管后的第一个小长假,五天的假期叠加高速公路免费通行政策的利好,不少小伙伴们早已把自驾游安排上了。

台州公安交警研判,今年高速公路车流量较去年将大幅上涨,出行主要以小客车自驾游为主,届时,省内、市内各大景区周边车流量会有显著增长。

根据往年数据分析,假期前一日下午

开始,全市路网高位运行,流量逐渐攀升,至当日19时左右,达到当日小高峰,较易发生缓行和拥堵现象。假期第一天,市民出行意愿高涨,自7时开始至20时,全市路网流量迅猛抬升,中短途自驾车流叠加货运车辆,路况较为复杂,个别路段车流饱和,缓行与拥堵现象突出。中间几天,流量稍有回落。假日最后一天全天,返程车流聚集,路网流量再次抬升。

对此,台州公安交警会根据主线路段拥堵情况,对沿线进口采取限行交通管制,希望出行的市民能够理解、配合,要根

据交通走势,尽量避免到道路拥挤的地方,确保道路安全畅通。

台州公安交警相关负责人提醒,“五一”期间,人员流动激增,会导致人流、车流持续增多,道路交通压力增大,特别是景区流量将显著增加。从以往交通事故情况来看,机动车违法行为仍是引发交通事故的主要原因。其中,追尾碰撞、转弯未让行、违法变更车道原因引发的事故占比较大,且城区交叉路口仍是道路交通事故多发地点。

根据我市气象部门报告,假期期间天

气以阴雨天为主,驾车出行的市民还需要注意防范雨天交通事故发生,尤其是高速、快速路等交通事故易发路段,更要小心谨慎。

交警部门提醒,市民在假期出行前需合理规划出行时间和路线,掌握行车安全常识,检查车况,并及时关注天气变化。由于长途驾驶较多,驾驶员需时刻关注路况变化,避免高峰时段和疲劳驾驶。一旦发生事故,要牢记“车靠边、人撤离、即报警”,避免后方路段造成不必要的拥堵。

“五一”小长假气温相宜有雨水作伴

本报讯(记者郑红)临近“五一”小长假,大家出游热情高涨,不少小伙伴们提前做好出行攻略。假期天气给力吗?昨天,记者从台州市气象台了解到,假期台州两头雨中间晴,气温先升后降,最高气温25—27℃,初夏体验感再度来袭。

4月29日是“五一”假期的第一天,随着弱冷空气的到达,雨水渐止,夜里转阴转多云。开始放假天况转好,老天爷还是十分贴心的,4月30日至5月1日进入2

天的雨水间歇期,天气晴好,最高气温接近25℃,这两天也是旅游的黄金时段,这个天气对游客来说,还是比较友好的。不过,春日里紫外线强度大,皮肤的抵抗力薄弱,光照更容易晒黑、晒伤皮肤,因此大家在外出游玩时要做好防晒措施。

5月2日至3日,假期的最后两天,随着暖湿气流再度增强,云系增多,偶尔出现阵雨天气,但吹的是暖和的东南风。虽然阴雨上线,但气温却没有过多下降,总

体还是比较舒适的。

虽然假期有雨水光顾,但却也不是毫无好处。这两天北方地区又有沙尘天气,随着新一股冷空气南下,影响范围逐渐扩大。台州受影响程度比较轻微,但根据预测,未来两天台州的空气质量等级为良,不过随着雨水降落,将沙尘沉降了,空气质量就能转优。

纵观全国,北方多地天气以晴为主,适宜出行,但假期期间受冷空气影响,前

后气温起伏较大;南方将会有大范围降雨,局地还有强对流,可能会对假期出行造成影响,前往这些地方的游客记得带上雨具,以防天气突然变化。

台州市区五天假期具体天气预报如下:4月29日阴有时有阵雨或雷雨,夜里阴转多云,19℃-25℃;4月30日多云到晴,13℃-23℃;5月1日晴到多云,12℃-24℃;5月2日多云夜里转阴有阵雨或雷雨,13℃-23℃;5月3日阴有阵雨或雷雨,18℃-24℃。

帮助企业克服对商业秘密的错误认识

我市举办商业秘密保护主题沙龙

直播市场监管

台州市市场监管局协办

本报讯(记者郑红)“我们公司的商业秘密保护体系初具雏形,此次沙龙为接下来的商业秘密保护工作指引了方向。”4月25日,玉环市中良流体智控股份有限公司经理蒋祖法在参加台州市市场监管局举办商业秘密保护与民营经济高质量发展主题沙龙活动后,激动地说。

商业秘密是企业通过长期研发投入和市场积累所形成的具有企业私有属性的资产,是企业发展的核心竞争力。全市市场监

管系统把商业秘密保护作为知识产权保护的重要组成部分,指导市场主体建立起完善的商业秘密保护制度和保护措施,以示范企业为点、示范行业为线、示范园区为面,全国率先开展示范基地标准化建设。

活动现场,台州职业技术学院王锦宝分享企业如何实现专利保护与商业秘密保护的有效结合,最终实现高质量发展;迈得医疗工业设备股份有限公司谢海波分享该公司以血泪教训,认识到“没有保护就不要创新”,温岭市泵业协会叶叶卫分享该协会指导行业企业商业秘密保护的的做法和成果;临海市青年律师联合会社会工作与发

展中心卢俊以“商业秘密其实并不高深”为切入点,分享企业对商业秘密的常见认识错误,以及所应采取的合理保护措施;浙江新台州律师事务所项俊勇分享了对企业商业秘密保护的十三个有形化管理;市公安局食药环支队高群分享“从公安视角看待如何保护企业商业秘密”。

活动中,到会的省商业秘密领域专家还就企业关心的问题了解答,还就如何创建省级、市级商业秘密保护示范基地进行了工作部署。

目前,全市已建成省级商业秘密保护基地81家,数量居全省第二,市级商业秘密保护基地187家,起到了较好的示范引领作用。同时,组建了89人的台州市商业

秘密保护专家库,充分发挥专家人才的决策咨询和技术支撑作用。

五年来,全市市场监管系统立案查处侵犯商业秘密案件12件,其中有2件入选省局典型,1件入选国家总局典型,罚没金额115万元,为企业挽回了上亿元经济损失。

市市场监管局党委委员吴伟滔表示,本次沙龙活动为企业搭建了一个商业秘密保护政策解读、学术交流、经验分享的平台,帮助企业克服对商业秘密的错误认识,指导企业采取合理的保护措施,有利于提升企业的商业秘密保护水平,实现民营经济高质量发展。



滨海:核酸小屋变“暖流驿站”

近日,温岭市滨海镇几处核酸采样小屋经过升级改造穿上新装,变身“暖流驿站”正式上岗,利用“党建引领+志愿服务”工作模式,为辖区居民提供多种便捷、贴心服务,深受广大群众的欢迎。图为4月24日,环卫工人向工作人员借阅书籍。台传媒通讯员郑 莎摄

石塘:进船企送反诈“大礼包”

本报讯(通讯员郭雅婷)在休渔期到来之前,温岭市石塘镇辖区内的修造船厂已有多家渔船开始了整修保养。借着这一时间节点,温岭市公安局石塘派出所积极组织民警,深入辖区修造船厂开展反诈宣传。

4月21日中午,石塘派出所民警蔡靖辉带队来到辖区南洋船厂,趁着员工们中午吃饭休息时,为大家展开反诈宣传。他结合厂内员工的年龄分布,并考虑到渔民长期生活在船上,对近期高发的诈骗类型不了解的情况,为员工和渔民们罗列了包括社保诈骗、网络贷款诈骗、网上刷单诈骗等案件的识别和防范要点。

当天,蔡靖辉还分发了反诈宣传册,发动大家在学习了反诈知识后,也向家人和身边的朋友宣传。



阅读书香 悦读成长

日前,天台县长溪乡组织开展“阅读书香 悦读成长”助学助困活动。当地党员志愿者和巾帼志愿者们为30多位小朋友们讲述经典名著和红色故事,小朋友们聆听英雄故事,纷纷表示要争做爱国爱家乡的好孩子。台传媒通讯员陆莹莹摄

台州评审首条过江隧道人防专项设计

人民防空为人民

市人防办协办

本报讯(记者章浩)除了完善现代化交通网络,过江隧道还能满足战时人员疏散、物资运输的需要。4月25日,在市人防办的组织下,台州市一江两岸协同发展示范区暨创新创业智汇谷项目(市政配套设施建设工程)初步设计阶段人防专项设计召开专题评审会,由市国动办、椒江区国动办、台州城投工程管理有限公司以及初步设计编制单位组成的专家组,对人防专项设计进行了讨论和评审。

根据规划方案,台州市一江两岸协同发展示范区暨创新创业智汇谷项目(市政配套设施建设工程)总投资85亿元,项目北起章安大道(规划),南沿解放路、东环大道至一江山大道沙互互通,全长约9公里。其中,章安大道至康平路路段采用隧道形式,长约6.7公里,北岸段沿大路线敷设,下穿椒江,南岸段沿解放路、东环大道敷设,终点止于康平路以北。

据介绍,解放路过江隧道为交通疏散

干道,本次人防设计方案考虑兼顾人防防空需要,人防专项设计总原则为兼顾人防、平战结合、有效转换、合理连通。

评审会上,专家们认真审阅了相关资料,对涉及内容进行逐条审查,并就具体设计细节提出修改意见。接下来,编制单位将按照专家组提出的意见和建议,对设计方案进行认真修改完善。

4月26日是第23个世界知识产权日

天台协同浙江传媒学院合奏版权保护“乐章”

本报讯(记者张梦祥)坦头镇是天台汽车用品产业的发源地和集聚地。而坦头镇五百村是全国著名“淘宝村”,几乎家家户户都有一个淘宝店,销售汽车用品。

今年4月26日是第23个世界知识产权日。当天,天台县在坦头镇五百村举行“‘八八战略’在身边”之“扫黄打非·版权保护”主题宣讲,吸引了当地汽车用品行业企

业代表、电商代表、淘宝村代表参加。

活动现场,坦头镇邀请坦头小学学生们快板宣讲,工作人员通过悬挂横幅、设立宣传咨询台、发放宣传资料、发布“e宝”扫黄打非IP卡通形象表情包、赠送“e宝”文创礼包等方式,向广大人民群众认真讲解知识产权相关知识、提高网络有害信息辨别意识和非法出版物的识别技巧等内容。

当天活动还邀请到了浙江传媒学院播音主持艺术学院的“时代金话筒”,以通俗易懂的案例、有趣的快问快答等多种形式为群众讲解了知识产权保护的意义、目的和措施,对打击侵权盗版典型案例进行了宣传宣讲。

“近几年,行业的快速发展主要得益于我们手里有‘中国汽车用品制造基地’‘中国汽车用品出口基地’这两个国字号的品

牌,而我自己的公司‘紫风铃’能在行业里有所作为,最大的原因就是坚持原创。”现场的分享会上,说起行业的快速发展,浙江省汽车用品协会副会长邱海峰一语道出了其中的奥秘。

接下来,天台县将继续加强与浙江传媒学院、本地网络达人的合作力度,深挖宣讲的多样性,切实提高版权保护和“扫黄打非”工作社会知晓率,营造良好的文化氛围。